

Na osnovu člana 8. stav 1. Zakona o Narodnoj skupštini („Službeni glasnik RS“, broj 9/10) i člana 238. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine („Službeni glasnik RS“, broj 20/12 - prečišćeni tekst),

Narodna skupština Republike Srbije, na Četvrtoj posebnoj sednici u 2014. godini, održanoj 5. juna 2014. godine, donela je

## **Z A K L J U Č A K**

### **povodom razmatranja Izveštaja o radu Agencije za borbu protiv korupcije za 2013. godinu, sa Izveštajem o sprovođenju Nacionalne strategije za borbu protiv korupcije u Republici Srbiji za period od 2013. do 2018. godine i Akcionog plana za njeno sprovođenje**

1. Narodna skupština konstatuje da je Izveštaj o radu Agencije za borbu protiv korupcije za 2013. godinu, sa Izveštajem o sprovođenju Nacionalne strategije za borbu protiv korupcije u Republici Srbiji za period od 2013 – 2018. godine i Akcionog plana za njeno sprovođenje celovito predstavio rad Agencije, i to kako u pogledu konkretnih rezultata u radu Agencije, tako i u pogledu sprovođenja Nacionalne strategije za borbu protiv korupcije i Akcionog plana za njeno sprovođenje.

2. Narodna skupština ocenjuje da je, u cilju podizanja efikasnosti rada Agencije u borbi protiv korupcije, potrebno da se preispitaju rešenja Zakona o Agenciji za borbu protiv korupcije, imajući pri tom u vidu inicijative i preporuke Agencije. Narodna skupština očekuje da će Vlada, u najkraćem roku, predložiti Narodnoj skupštini izmene ovog zakona, kako bi se uskladio pravni okvir za rad Agencije sa potrebama uočenim u dosadašnjem radu Agencije i nadzornom ulogom koju Agencija treba da ima nad sprovođenjem Strategije i Akcionog plana.

3. Neophodno je da svi državni organi, koji su prema Akcionom planu za sprovođenje Nacionalne strategije označeni kao odgovorni subjekti, prilikom realizacije aktivnosti predviđenih Akcionim planom, preduzmu sve propisane mere i aktivnosti za realizaciju strateških ciljeva, uz poštovanje rokova i forme za izveštavanje, kako bi se obezbedilo ispunjenje ciljeva utvrđenih Nacionalnom strategijom i omogućio efikasan nadzor nad sprovođenjem Nacionalne strategije.

Narodna skupština će nastojati da blagovremeno realizuje sve aktivnosti za koje je Akcionim planom za sprovođenje Nacionalne strategije označena kao odgovorni subjekt.

Narodna skupština će, polazeći od obaveze utvrđene Nacionalnom strategijom za borbu protiv korupcije u Republici Srbiji za period od 2013 – 2018. godine, pristupiti izmenama i dopunama Zakona o Narodnoj skupštini kako bi, na osnovu usvojenih izmena i dopuna Zakona, Poslovníkom Narodne skupštine uredila postupak za praćenje sprovođenja zaključaka, odnosno preporuka Narodne skupštine, donetih povodom razmatranja godišnjih izveštaja o radu Agencije za borbu protiv korupcije i izveštaja drugih nezavisnih državnih organa.

4. Neophodno je što pre urediti efikasan pravni režim zaštite građana koji prijave sumnju na korupciju u javnom interesu ili na drugi način ukažu na nepravilnosti i nezaklonitosti u postupanju organa vlasti i pojedinaca u organima

vlasti, kojima se ugrožavaju ili povređuju prava građana i javni interes (zaštita „uzbunjivača“).

5. Narodna skupština smatra da je za borbu protiv korupcije i ostvarivanje antikorupcijskih ciljeva potrebno jačati transparentnost u radu državnih organa objavljivanjem što šireg kruga informacija od javnog značaja.

Potrebno je, posebno, obezbediti potpunu transparentnost i otvorenost tokom celokupnog zakonodavnog procesa, kao i utvrditi metodologiju za procenu rizika korupcije i primenjivati je prilikom predlaganja zakona i drugih propisa u svakoj fazi postupka za donošenje tih akata.

6. Nadležni odbori Narodne skupštine će, u ostvarivanju zakonodavne i kontrolne funkcije Narodne skupštine, pratiti rad izvršnih organa sa stanovišta poštovanja mera i preporuka Agencije za borbu protiv korupcije i ovog zaključka.

7. Narodna skupština obavezuje Vladu da, u roku od šest meseci, podnese Narodnoj skupštini izveštaj o sprovođenju ovih zaključaka.

8. Ovaj zaključak objaviće se u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

RS broj 36

U Beogradu, 5. juna 2014. godine

## **NARODNA SKUPŠTINA REPUBLIKE SRBIJE**

PREDSEDNİK

Maja Gojković